

拉萨日报

ལ་སྐོར་གྲོགས་པོ་འཛུགས་པའི་འབྲེལ་ལུགས་ཤེས་ཚན་ལྟུང་།

2024年11月7日 星期四 农历甲辰年十月初七 今日8版

LASA DAILY 第2601期 www.lasariobao.com

习近平对社会工作作出重要指示强调 坚定不移走中国特色社会主义社会治理之路 推动新时代社会工作高质量发展

新华社北京11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对社会工作作出重要指示指出，社会工作是国家治理体系和治理能力的重要组成部分，事关党长期执政和国家长治久安，事关社会和谐稳定和人民幸福安康。新时代以来，党中央作出一系列重大决策部署，推动社会工作取得重要成就。当前我国社会结构正在发生深刻变

化，尤其是新兴领域迅速发展，新经济组织、新社会组织大量涌现，新就业群体规模持续扩大，社会工作面临新形势新任务，必须展现新担当新作为。

(下转第五版)

习近平在湖北考察时强调 鼓足干劲奋发进取 久久为功善作善成 奋力谱写中国式现代化湖北篇章



11月4日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日上午，习近平在咸宁市嘉鱼县潘家湾镇十里蔬菜长廊考察时，同菜农亲切交流。
新华社记者 燕雁摄



11月4日至6日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北考察。这是5日下午，习近平在武汉产业创新发展研究院考察时，同科研人员和企业负责人亲切交流。
新华社记者 谢环驰摄

新华社武汉11月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在湖北考察时强调，湖北要深入贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，坚持稳中求进工作总基调，牢牢把握在构建新发展格局中的使命任务，充分发挥自身优势，鼓足干劲、奋发进取，久久为功、善作善成，在长江经济带高质量发展中奋勇争先，加快建成中部地区崛起的重要战略支点，奋力谱写中国式现代化湖北篇章。

11月4日至6日，习近平在湖北省委书记王蒙徽和省长王忠林陪同下，先后来到孝感、咸宁、武汉，深入博物馆、农村、科技和产业创新平台考察调研。

4日下午，习近平来到孝感市云梦县博物馆参观出土秦汉简牍展。展出的秦律十八种表明，早在2200多年前，我国古代法律制度就已成体系。习近平详细听取简牍内容、历史文化价值和保护研究情况介绍，指出要继续加强考古研究，提高文物保护水平，为弘扬中华优秀传统文化、增强文化自信提供坚实支撑，让中华文明瑰宝永续留存、泽惠后人，激励人们不断增强民族自豪感和自信心。

5日上午，习近平前往咸宁市嘉鱼县，首先到潘家湾镇十里蔬菜长廊考察。深秋时节，这里仍然满目青翠、生机勃勃。习近平走进田间，察看蔬菜长势，详细询问蔬菜品种、种植技术、销售等情况。他强调，农村天地广阔，农业大有可为。发展现代农业，建设农业强国，必须依靠科技进步，让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。他勉励当地干部群众走科技之路、质量之路、品牌之路，把蔬菜种植这个富民产业进一步做好，让更多群众增收致富。

随后，习近平来到潘家湾镇四邑村，先后走进村养老服务站、党群服务中心，察看养老设施和便民惠民服务情况，了解村级组织运行和整治形式主义为基层减负等工作。他指出，要进一步加强党建引领，抓住“一老一小”这个重点，更加精准有效地为群众排忧解难。要持续为基层减负，让基层干部能够有更多时间和精力来服务群众。

在村民熊成龙家，习近平仔细察看家居生活，同家人围坐在一起，了解生产、孩子就业创业、家庭收入、养老医疗等情况。听说这些年城乡基本公共服务体系不断健全，农民物质文化生活越来越有保障，习近平很高兴。他希望一家人继续努力，把生产、生活搞得更好，把孩子培养好，让日子越过越红火。

离开村子时，村民们热情欢送总书记。习近平对大家说，推进中国式现代化，必须加快推进乡村振兴，首先是要发展富民产业。希望乡亲们继续在党组织带领下，齐心协力、团结奋斗，用自己勤劳的双手，让特色产业更有效益，把村庄建设得更美，共同创造幸福美好的生活！

5日下午，习近平到武汉产业创新发展研究院考察，观看科技创新供应链平台成功案例展示和科技创新成果，了解推进科技创新的举措，同科研人员和企业负责人深入探讨交流。他强调，实现高水平科技自立自强、发展新质生产力，对科技创新和产业创新融合提出了更为迫切的需求。广大科技工作者和企业要增强自信、志存高远、协同发力，在提升创新体系整体效能、建设现代化产业体系

中不断建功立业。

6日上午，习近平听取湖北省委和省政府工作汇报，对湖北各项工作取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出明确要求。习近平指出，湖北科教人才优势突出、科技创新能力较强，要在推进科技创新和产业创新上开拓进取。主动融入全国创新链，努力打造具有全国影响力的科技创新高地，更好发挥科技创新策源功能。围绕重点产业强化创新链产业链资金链人才链融合，加强关键核心技术攻关，构建大中小企业协同创新机制，提升科技成果转化水平。坚持传统产业转型升级和培育壮大新兴产业、未来产业齐头并进，因地制宜发展新质生产力，打造更多叫得响的品牌。把修复长江生态环境摆在压倒性位置，着力建设安全韧性现代水网，全面推进流域综合治理，坚定推进长江十年禁渔。

习近平强调，湖北要在全面深化改革和扩大高水平开放上勇于探索。抓好重点领域和关键环节改革，全面融入全国统一大市场建设，构建更加公平、更有活力的市场环境。坚持和落实“两个毫不动摇”，推动多种所有制经济相互促进、共同发展。
(下转第三版)

拉萨市工商联成立30周年座谈会召开 肖友才出席并讲话

拉萨融媒讯(记者范江英)11月6日上午，拉萨市工商业联合会成立30周年座谈会召开，全市民营企业家代表齐聚一堂共谋民营经济、共商发展大计。自治区党委常委、拉萨市委书记肖友才出席并讲话。强调，要深入学习贯彻习近平总书记致全国工商联成立70周年重要贺信精神，贯彻落实自治区工商联成立30周年庆祝大会精神，坚定发展信心、凝聚发展合力、锐意进取、奋力拼搏，促进民营经济做大做强，共

同开创拉萨高质量发展新局面。自治区党委统战部副部长、自治区工商联党组书记牟永文出席并致辞，市委副书记、市长王强主持，市领导赵辉年、江拥洛迫、王慧、徐海、张春阳、格桑次旦参加。会上，方莹、才旺朗杰、王兆基、德庆玉珍、且增罗布、林秀丽6名民营企业代表先后作交流发言，提出意见建议。肖友才代表市委、市政府向市工商联成立30周年表示热烈的祝贺，向全市广大民营企业和民营企业

家长期以来为拉萨经济社会发展作出的重要贡献表示衷心的感谢。肖友才强调，工商联不仅是党和政府管理服务民营经济的得力助手，更是党和政府联系民营经济人士的桥梁纽带。全市工商联系统要坚决扛起时代使命，不断提升促进“两个健康”的能力本领，在推动拉萨民营经济高质量发展上展现更大作为。要进一步优化营商环境，坚持公平、公正、公开的原则，进一步简化服务流程、创新服务方式、拓宽服务渠道、提高服务效能，切实把拉

萨打造成为民营企业投资兴业的沃土。要进一步优化营商环境，围绕纾解企业困难、释放企业活力的目标，坚持把保障企业需求与降低企业成本结合起来，全力打通政策落实的“最后一公里”。要进一步优化营商环境，鼓励引导有能力、有条件的民营企业加强自主创新，因地制宜发展新质生产力，推动资源优势更好转化为经济优势、发展优势。要进一步优化法治环境，坚决维护民营企业合法权益，依法严厉打击各类违法犯罪行为。
(下转第三版)

拉萨融媒讯(记者余洋洋)11月5日，市委副书记、市长王强前往墨竹工卡县调研防震减灾、项目建设等重点工作。强调，要坚持人民至上、生命至上，远近结合、综合施策，全面提升防灾减灾救灾能力，确保人民群众生命财产安全。雪后初晴，墨竹工卡县银装素裹，美如画卷。在日多乡中心小学，王强实地了解学生临时住宿安置、建筑抗震水平等情况，强调教育是国之大计、党之大计，务必做好学校防震各项工作，确保学生和教职员工安全。
(下转第三版)



11月5日，市委副书记、市长王强前往墨竹工卡县调研防震减灾、项目建设等重点工作。
拉萨融媒记者 多吉吉布摄

王强前往墨竹工卡县调研重点工作

铁路部门积极做好“双11”网购高峰期快件运输服务

(第三版)